

“一国两制”蕴含的价值理念是中国的,也是世界的

——习近平主席重要讲话为画出海内外支持“一国两制”事业最大同心圆凝聚更多力量

新华社北京12月23日电 庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。许多长期关心澳门繁荣稳定发展的

的国际人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席重要讲话全面总结了澳门回归祖国25年的辉煌成就,系统阐释了继续推进“一国两制”实践行稳致远的经验和启示,深刻指出“一国两制”蕴含的价值理念是中国的,也是世界的,为画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆凝聚更多力量。

“澳门的发展证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性”

习近平主席在讲话中指出,澳门回归祖国25年来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护;经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

“澳门回归25年来,各项事业顺利推进,这证明‘一国两制’制度的正确和长期可行性。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。他表示,“博彩业占澳门本地生产总值的比重持续下降,这是一个非常好的消

息,表明澳门产业愈发多元化,经济发展前景更加可期。”

坚守初心,全力推动横琴开发建设稳步前行

——二论学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神

□南方日报评论员

“这是我时隔6年再一次到横琴,也是15年来第5次到横琴。”在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,在“一国两制”实践进入新阶段这一重要节点上,习近平总书记近日亲临广东、澳门视察,考察横琴粤澳深度合作区,对横琴粤澳深度合作区牢记初心、开创各项工作新局面提出明确要求,让我们更深刻体会到总书记对广东、对横琴的深情牵挂、殷切期待,更深刻体会到总书记为广东改革发展、为横琴开发建设倾注的大量心血。

横琴与澳门血脉相连、水脉相通,琴澳和鸣始终是习近平总书记心中的牵挂。2009年1月,时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平考察横琴,亲自拉开了横琴开发开放的大幕。党的十八大以来,习近平总书记又多次考察横琴,为横琴发展把舵定向。2021年9月,党中央、国务院发布《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》,为合作区建设擘画美好蓝图。从蕉林绿野、农庄寥落的边陲海岛,蝶变为大道纵横、高楼林立的开放前沿,横琴的发展倾注着习近平总书记的深情关怀和殷切期望。横琴是习近平总书记一手缔造的改革开放典范,是习近平新时代中国特色社会主义思想在一块白纸上的精彩演绎。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把感恩感激之情转化为做好横琴工作的强大动力。

今年,是横琴粤澳深度合作区成立三周年,也是合作区第一阶段发展目标完成之年。三年多来,合作区各项工作取得了积极进展,从“琴澳同源”奔向“琴澳一体化”,澳门经济适度多元发展的支撑作用日益彰显,越来越多澳门人选择在横琴乐业、安居。实践证明,中央决定开发横琴、建设合作区的决策是完全正确的。如今,“澳门+横琴”正在成为丰富“一国两制”实践的新示范、推动粤港澳大湾区建设的新高地、实现国家高水平对外开放的新平台,未来更加可期。我们要深刻领会习近平总书记对横琴粤澳深度合作区发展成绩的充分肯定,牢牢把握横琴的地位作用、使命责任,进一步增强推进琴澳合作、琴澳一体的信心决心,守正创新、苦干实干,全力推动横琴开发建设稳步前行。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。新华社发



学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神

全省传达学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神干部大会召开 以高度的思想自觉政治自觉行动自觉抓好学习宣传贯彻工作 牢记初心全力推动横琴开发建设稳步前行 奋发有为推动中国式现代化的广东实践打开新局面

黄坤明主持并讲话 王伟中黄楚平林克庆出席

江门日报讯(徐林 骆晓骅 唐达岳宗) 12月23日上午,全省干部大会在广州召开,认真传达学习贯彻习近平总书记视察广东、澳门重要讲话重要指示精神,对全省贯彻落实工作进行动员部署。省委书记黄坤明主持会议并讲话,强调要站在政治和全局高度深刻认识习近平总书记视察广东、澳门重要讲话重要指示的重大意义、精神实质和实践要求,切实增强学习宣传贯彻的思想自觉政治自觉行动自觉,牢记嘱托、感恩奋进,守正创新、苦干实干,全力推动横琴开发建设稳步前行,努力在服务新时代“一国两制”实践中展现更大作为,奋力在实现总书记赋予广东的使命任务上干出新业绩。省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆出席会议。

黄坤明指出,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,在“一国两制”实践进入新阶段这

一重要节点上,习近平总书记亲临澳门视察,出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼,亲临广东视察,考察横琴粤澳深度合作区,让我们更深刻体会到总书记对“一国两制”事业深遂的战略考量和对澳门同胞的亲切关怀,更深刻体会到总书记对广东、对横琴的深情牵挂、殷切期待,更深刻体会到总书记为广东改革发展、为横琴开发建设倾注的大量心血。全省上下要深刻认识到习近平总书记这次视察的重大意义,把总书记的重要讲话重要指示精神,同总书记对广东系列重要讲话重要指示精神一体学习贯彻,整体贯彻落实,把感恩感激之情转化为做好广东工作、横琴工作的强大动力,扎扎实实办好广东的事,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”体现到实际行动上。要深刻认识到总书记的重要讲话重要指示,是新征程推进“一国两

制”实践行稳致远的根本遵循,充分发挥广东优势,持续深化与港澳的合作,为推动“一国两制”事业高质量发展作出新的更大贡献。要深刻认识到总书记的重要讲话重要指示,是新阶段建设横琴粤澳深度合作区的行动指南,牢牢把握横琴的地位作用、使命责任,坚定不移落实中央规划,锐意改革、聚力攻坚,同澳门一起合力开创合作区建设新局面。要深刻认识到总书记的重要讲话重要指示,是新时期深入推进粤港澳大湾区建设的重要指引,牢牢把握大湾区的基础潜力所在、方向目标所指,聚焦“一点两地”全新定位,携手港澳加快建设世界级的大湾区、发展最好的湾区。要深刻认识到总书记的重要讲话重要指示,是新起点广东在推进中国式现代化建设中走在前列的巨大动力,围绕落实总书记赋予的使命任务,扎实落实省委“1310”具体部署,以坚定信心和有力步

伐推进高质量发展、现代化建设,不辜负总书记、党中央的厚望重托,不辜负全省人民的期待期盼。

黄坤明强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示的丰富内涵和实践要求,推动横琴发展、广东发展沿着总书记指引的方向阔步前行。要深刻领会总书记对横琴粤澳深度合作区发展成绩的充分肯定,进一步增强推进琴澳合作、琴澳一体的信心决心,乘势而上把合作区建设引向深入,努力在新起点上续写琴澳合作、琴澳一体新篇章。要深刻领会总书记对开发横琴初心的深入阐释,进一步增强助力澳门经济适度多元发展的坚定性自觉性,深刻认清横琴的初心所在、广东的责任所在,携手澳门大力发展“四新”产业,集聚更多港澳澳企人才,为澳门长远发展拓展新空间、注入新动力。

下转 A03 版

市委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神 研究推进粤港澳大湾区建设、对接服务横琴开发建设、加强与澳门合作等事项 陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青) 12月23日下午,市委常委会召开扩大会议,同时套开市委理论学习中心组学习会,认真传达学习习近平总书记视察广东考察横琴粤澳深度合作区和视察澳门重要讲话、重要指示精神,贯彻落实全省传达学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神干部大会、省委常委会扩大会议精神,听取我市推进粤港澳大湾区建设工作情况汇报,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持并讲话。

会上,与会同志作交流发言,结合思想和工作实际谈体会认识和贯彻落实的

打算,一致认为,在澳门回归祖国25周年、《粤港澳大湾区发展规划纲要》公开发布实施5周年和习近平总书记亲自宣布开发横琴15周年、《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》发布实施3周年、合作区第一阶段发展目标完成之年的重要节点,习近平总书记亲临澳门和广东视察,考察横琴粤澳深度合作区,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,意义重大,影响深远。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,切实提高政治站位,深化思想认识,抓住“澳门+横琴”新定位带来的新机遇,以更大力度推动澳门、横琴、江门三地合

作,在粤澳合作、携手港澳加快粤港澳大湾区建设上展现新作为、努力走在前,奋力开创江门现代化建设新局面。会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示,要发挥江门发展空间广阔、产业基础扎实等比较优势,聚焦科技研发和高端制造业、中医药等澳门品牌工业、文旅会展商贸产业、现代金融业等“四新”产业加强合作,用好用足“港澳药械通”政策,促进银发经济高质量发展,打造市场化法治化国际化的一流营商环境,更好对接支持服务横琴粤澳深度合作区建设,助力澳门经济适度多元发展。要深刻领会习

近平总书记对新阶段“一国两制”事业的政治考量,深刻认识“一国两制”实践的四条经验,自觉服务国家港澳工作大局,支持“港澳融合”“侨都赋能”工程,全力支持港澳保持长期繁荣稳定、更好融入和服务国家大局。要深刻领会习近平总书记对粤港澳大湾区建设的要求,认真落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,高水平开发建设大广海湾经济区,与港澳、深圳共建重大产业发展平台,持续深化规则衔接机制对接,强化基础设施互联互通,推

下转 A03 版

江门船厂跨江桥正式通车

预计日均车流量达2万辆次 无禁摩限制



江门船厂跨江桥通车,将有效缓解江礼大桥行车压力。郭永乐 摄

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/周建) 12月23日约11时,江门船厂跨江桥正式通车,成为横跨江门的第七座人车两行桥梁,有效缓解江礼大桥行车压力,进一步提升市民出行便捷性和安全性。

据悉,江门船厂跨江桥总投资2.09亿元,路线呈南北走向,起点位于江海区船厂一路(顺接文昌路),终点位于蓬江区环市三路,路线全长约780米,道路规划宽度为30米,主路采用城市次干路,设计速度为40km/h,辅路采用城市支路,设计速度为30km/h,主桥采用双向四车道,桥梁总长为421.4米,路面采用沥青混凝土路面,设有人行道和上下楼梯。江门船厂跨江桥建成通车后预计日均车流量达2万辆次,将进一步加强蓬江区与江海区南北走向交通供给,优化区域交通

网络,有效缓解两区间桥梁交通压力。近期,广大网友对于江门船厂跨江桥通车后是否禁摩十分关注。记者在现场看到,江门船厂跨江桥上桥处并无禁摩标识牌。记者向相关部门进一步了解到,被告知该大桥并无禁摩限制,广大市民群众可以放心通行。

记者从市建管中心了解到,江门船厂跨江桥造型充分结合了艺术与人文特色,其中桥塔高47米,拱塔高15米。设计方案“粤舞逐月”以广东省简称“粤”的拼音首字母“Y”为灵感,通过斜拉与异形拱的结合,勾勒出灵动优美的曲线,将舞者形象与新月意象抽象融合,彰显了江门作为“华侨之乡”和“舞蹈之城”的独特魅力。此外,桥梁夜间还呈现出精心策划的灯光照明效果,用光影演绎桥梁的舞动韵律,有望成为江门城区的新地标。